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 ، كدام گزينه درست است؟پروكاريوتيتة سالم در يك ياخ قندكافت (گليكوليز) بادرنظرگرفتن مراحل - 1

  دهد. رخ مي هاي كربن شدن پيوند بين اتم پس از شكسته هموارهشدن فسفات به تركيبات قندي   ) افزوده1
  دهد.  رخ مي دناي ياخته مجاورهاي آزاد  از كاهش فسفات سپ هموارهسازي اين فرايند  ) تأمين انرژي فعال2
  دهد.  رخ مي كربنههاي تركيب اسيدي سه پيش از كاهش فسفات هموارهفاقد فسفات   مولكولنوعي ) مصرف 3
  دهد.  رخ ميماده  در سطح پيش ATP مولكول پرانرژي از توليد يشپ هموارهكربنه  سهتركيب قندي  كاهش )4

 است؟  نادرستمراحل مختلف قندكافت و مسير هر مرحله، چند مورد از موارد زير در ارتباط با  - 2

  

  كند.  مادة غيرنوكلئوتيدي تغيير نمي هاي پيش اي است كه طي آن تعداد اتم متعلق به مرحله     الف) مسير                 

  

  آيد.  اسيد دوفسفاته پديد مي يك كول پرانرژي ازاي است كه طي آن چهار مول متعلق به مرحله     ب) مسير                    

  

  شود.  فسفات توليد مي- اي است كه طي آن مولكولي واجد دو پيوند قند متعلق به تنها مرحله       ج) مسير                  

  

  دارد. فسفاته قابليت پديدآمدن  كربنة تك اي است كه طي آن مولكول سه متعلق به تنها مرحله       د) مسير                
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 شود، به طور حتم ............... در يك گويچة قرمز، هر تركيب ............... كه در فرايند قندكافت توليد مي - 3

 باشد.   واجد پنج اتم كربن در بخش قندي سازندة خود مي -  نوكلئوتيدي) 1

  يابد.  مي اش كاهش خود، سطح انرژي  ضمن از دست دادن فسفات - ) اسيدي 2
  كاهد.  ياخته ميهاي آزاد ميان ضمن تشكيل خود، از ميزان فسفات - كربني ) شش3
  باشد.  به ازاي هر سه كربن در ساختار خود، داراي يك گروه فسفات مي - ) قندي فسفاته 4

 ؟است نادرستزنجيرة انتقال الكترون موجود در ياختة عضلة سريني انسان يك كدام گزينه در خصوص  - 4

   اند.  نشأت گرفته NADH هاي مولكول از تنهاكنند،  هايي كه از اولين جزء اين زنجيره عبور مي ) تمام الكترون1
  گردند.   منتقل مي ميتوكندريهاي هيدروژن به فضاي بين دو غشاي ، يون2FADH هاي مولكول) در نتيجة اكسايش 2
  هاي الكترون توليدشده در تنفس هوازي، نوعي مادة آلي است.  هاي حاصل از اكسايش حامل الكترون) در اين ياخته پذيرندة نهايي 3
 دارد. كربس نقش  چرخة ماده برايبخش آبگريز غشاي فسفوليپيدي است، در توليد نوعي پيش در تماس با) مولكولي در اين زنجيره كه فقط 4

 سالم درست است؟  يدار لولة فالوپ زن مژك ةياخت ه در يكل الكترون راكيززنجيرة انتقا بارةهاي زير در يك از گزينهكدام - 5

  باشد.  با هر دو لاية فسفوليپيدي غشاي داخلي راكيزه در تماس مي ها دهندة الكترون) هر تركيب انتقال1
  شود.  هاي الكترون حاصل از قندكافت همانند چرخة كربس، توسط نوعي پمپ اكسيد مي يك از حامل ) هر2
 شود.  توسط نوعي پروتئين با خاصيت ترابري و آنزيمي انجام مي به بخش داخلي راكيزه ها پروتونكردن  ) پمپ3

  شود.  در نهايت موجب تشكيل يك مولكول آب در فضاي داخلي ميتوكندري مي NADH) اكسايش هر مولكول 4

  )3شناسي ( زيست
 ) 76تا  63هاي  (صفحه
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 د تنفس هوازي، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟درسي، در رابطه با وقوع مراحل اول و سوم از فراين مطابق مطالب كتاب - 6

  يابد.  فسفات آزاد سيتوپلاسم كاهش مي ،فسفاتهكربنة تكتركيب سهبلافاصله پس از اكسايش  طي مرحلة اول،) 1
  رسد.  ، نوعي تركيب چهاركربنه به مصرف ميAطي مرحلة سوم، بلافاصله پس از توليد مولكول استيل كوآنزيم ) 2
  شود.   فسفاته كاسته مي بلافاصله پيش از توليد پيرووات، از سطح انرژي نوعي مولكول اسيدي تك رحلة اول،طي م) 3
 كربنه، امكان توليد حاملين الكترون وجود ندارد.  توليد تركيب چهاركربنه از پنج بلافاصله پيش از طي مرحلة سوم،) 4

 هاي فرايند قندكافت محتمل است؟  كور تنها در يك گام از گامدر چند مورد از موارد زير، وقوع همزمان دو واكنش مذ - 7

  كربنة فاقد فسفات  و مصرف مولكول ششالف) شكستن پيوند اشتراكي 
  اكسايش نوعي قند و توليد حامل الكتروني واجد يك اتم هيدروژن) ب
  هاي آب و توليد ناپايدارترين تركيب در اين فرايند  مصرف مولكول) ج
  فسفاته دو مولكولمصرف ي واجد بيش از سه اتم كربن و توليد تركيب) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كند نميخوردة نزديك به درستي تكميل هاي ريزپرزدار ديوارة لولة پيچ چند مورد عبارت زير را در ارتباط با ياخته - 8

 ».................. ، قطعاً..................اي كه  اي، طي هر مرحله هوازي تنفس ياخته در فرايند بي« 

  شوند.  هاي آب نيز آزاد مي با توليد تركيبات پرانرژي، مولكول - شود  كربنة فاقد فسفات توليد مي) يك تركيب سهالف
  شوند.  ماده ساخته مي به روش توليد در سطح پيش ATPهاي  مولكول - شوند  فسفاته مصرف مي) تركيبات آلي دوب
  شود.  دار تبديل مي كربني به دو مولكول فسفاتتركيب شش - كند  ماده تغيير ميدة پيشدهنهاي تشكيل ) تعداد اتمج
   شود.  كاسته مياي سيتوپلاسم  هاي فسفات مادة زمينه تعداد يوناز  -  شود دار مصرف مي ) تركيب داراي باز آلي نيتروژند
1 (4  2( 3  3 (2  4 (1 

 سر بازو، كدام گزينه درست است؟ اي سه ماهيچهاختة در يك يداده  هاي تنفسي رخ در ارتباط با واكنش - 9

  نقش آنزيمي اولين يا دومين عضو زنجيرة انتقال الكترون قابل مشاهده است.  يابد، مياكسايش  NADH طي هر واكنشي كه )1
 يابد.  كاهش مي در نهايت فشار اسمزي فضاي دروني راكيزه يابد، مياكسايش 2FADHطي هر واكنشي كه) 2

  شود.  فضاي بين دو غشاي راكيزه كاسته مي pHاز  يابد، ميكاهش  FAD طي هر واكنشي كه )3

  يابد.  كربنه اكسايش مييك مولكول آلي سه يابد، ميكاهش NADطي هر واكنشي كه )4
 اي هوازي حتمي است؟  منظور تنفس ياخته ع كدام گزينه بهدر ارتباط با جانداران گوناگون، وقو -10

  منظور توليد استيل از پيرووات  به NADHپس از آزادشدن  2COآزادسازي مولكول  )1
    منظور تجزية گلوكز فسفاته به انتقال الكترون به نوعي مولكول در فاصلة تبديل گلوكز به قندهاي تك) 2
  استر دو نوع مولكول نوكلئوتيدي دوفسفاته در مجاورت دنايي با تعداد برابر نوكلئوتيد و پيوند فسفودي توليد) 3
  سبب انتقال فعال آن  اسيد در داخل و خارج نوعي اندامك دوغشايي به افزايش شدت شيب غلظت بنيان پيروويك) 4

 است؟  درسي، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب مطابق مطالب كتاب -11

 » ..................نقش دارد، برخلاف نوع ديگر، .................. در نوعي فرايند تخمير كه در « 

  شود.  توليد مي داراي كربنبه دنبال اكسايش هر حامل الكترون دوفسفاته، دو نوع تركيب  - ورآمدن خمير نان  )1
  دارد.  اد كربن برابري با تركيب نهايي حاصل از قندكافتتركيب نهايي، تعد - اي  ) كاهش پيرووات تارهاي ماهيچه2
  گيرد.  در گياهان داراي شرايط غرقابي، به فراواني صورت مي - ) توليد اولين مولكول آزادشده از اكسايش پيرووات 3
  گيرد.  منظور تداوم قندكافت صورت مي تبديل نوعي حامل الكتروني به مولكولي نوكلئوتيدي به - ) توليد خيارشور 4
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 كدام گزينه، دربارة اجزاي زنجيرة انتقال الكترون راكيزه (ميتوكندري) صادق است؟  -12

  شوند. مشاهده ميدر سطح داخلي غشاي دروني راكيزه فقط ) برخي 1
  شوند.  به فضاي بين دو غشاي راكيزه ميHانتشار سبب) برخي 2
  در ساختار خود هستند.  دبيش از يك نوع پيون واجد) همگي 3
  واجد نوعي جايگاه فعال در بخشي از خود هستند. ) همگي 4

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -13

 » ..................تخميري كه در ورآمدن نان نقش دارد،  .................. ،دهد هاي ماهيچة اسكلتي رخ مي در تخميري كه درون ياخته« 

  دهد.  رخ نمي راكيزههيچ تغييري در مولكول پيرووات قبل از ورود آن به  - برخلاف  )1
  يابد. پيش از اكسايش نوعي ناقل الكتروني، فشار اسمزي سيتوپلاسم كاهش مي -  ) همانند2
  توليد مولكول آلي دوفسفاته قابل مشاهده است.اسيدي، تركيب با خاصيت طي تشكيل اولين  - ) همانند 3
  شود.  حسي ةدار نوعي گيرند هاي دريچه بازشدن كانال سبب به نوعي تواند شود كه مي مولكولي ايجاد مي - لاف ) برخ4

 مطابق شكل روبرو از دو پمپ متوالي در يك زنجيرة انتقال الكترون ميتوكندري، كدام گزينه درست است؟  -14

  ) دارد. 4) نسبت به (3ناقل الكتروني غيرپمپي ميان دو پمپ، فاصلة كمتري از مولكول () 1

  شود.  ) سبب تشكيل مولكول آب مي1پذيرندة نهايي الكترون در تنفس هوازي، در فضاي () 2

  كنند.  ) گذر مي3ها براي خروج از زنجيره، از بخش برآمده و برجستة بالاي مولكول ( الكترون) 3

  پلاسم به راكيزه را ديد.توان ترجمة رناهاي پيك ورودي از مادة زمينة سيتو ) مي2در فضاي () 4

 

 و مصرف كرآتين فسفات را دارد؟   ATPكند كه توانايي توليد مولكول را بيان مي يكدام گزينه، ويژگي آنزيم -15

  دهد.  تغيير چنداني در فشار اسمزي مايع سيتوپلاسمي رخ نمي) در پي فعاليت آن، 1
  مادة(هاي) مربوطه مشابه است.  ال آن با شكل پيشتنها بخشي از شكل جايگاه(هاي) فع) 2
  در فاصلة نسبتاً يكساني از يكديگر قرار دارند. هاي فسفات داشته كه  ) سه جايگاه براي اتصال به گروه3
   شود.  دنبال قرارگيري مولكول كرآتين در جايگاه مختص خود، ابتدا نوعي پيوند اشتراكي هيدروليز مي) به 4

  ؟نيستصحيح  كند هاي آزاد را دچار اختلال مي تركيبي كه مبارزة كبد با راديكالهاي  در رابطه با ويژگي وارد زير،كدام مورد يا م -16

    دهد.  مي كاهشهاي محيطي را  هاي فرد به محرك هاي عصبي تحريكي، زمان واكنش الف) با اثر بر فعاليت ناقل
  دهد.  را افزايش مي قابل مشاهده در آني، اندازة حفرات اي نوعي بافت پيوند ب) با تجزية كلسيم از مادة زمينه

  هاي بندناف، توانايي اثرگذاري سوء بر رشد و نمو جنين را دارد.   ) در حين بارداري، با عبور از جفت و سياهرگج
  ود. ش ديدگي مخاط مري مي ابتداي معده، منجر به آسيب بندارةهاي  ماهيچههاي  ياخته) با اثرگذاري بر فعاليت د
 »د«و » ج«، »ب«، »الف) «4         » د«و » ج«، »الف) «3  »ج«و » الف) «2  »الف) «1

 ها متفاوت است؟هاي زير از لحاظ درستي يا نادرستي با ساير گزينهيك از گزينهكدام -17

  شوند.   نمي ر گويچة قرمزد اسيدكربنيك ة پديدآورندةآنزيم هيدروليزكنند در فعاليت سبب تغيير اًهاي قندكافت مستقيم) واكنش1
  باشد.مي ATPفسفاته مولكول كربنة تكشده به قند سه منبع فسفات اضافه هاي تنفس هوازي، هوازي از واكنش مرحلة بي طي) 2
  كربنة غيرقندي فاقد فسفات آزاد شده باشد. امكان ندارد از نوعي مولكول شش ،اكسيد آزادشده در تنفس هوازيدي) اولين كربن3
  شوند. توليد  ميتوكندري خوردة چينساز در غشاي ATPتوسط آنزيم توانند  ميرايج ياخته،  سوختتحت عنوان  يهايمولكول )4

3 4
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  كدام گزينه صحيح است؟ هاي ريزپرزدار نفرون  در ياخته Aتشكيل استيل كوآنزيم در رابطه با  -18

  دهند.  ، اين فرايند را انجام ميهاست كه بدون مصرف مولكول اكسيژن اي از آنزيم ) نيازمند مجموعه1
  يابد.  اكسيد هم زمان با يك مولكول نوكلئوتيددار ادامه ميدي) با آزاد شدن يك مولكول كربن2
  سازد، نقش دارد.  اي كه تداوم قندكافت در سيتوپلاسم ياخته را ممكن مي ) در توليد ماده3
 رسد.  يافته به پايان مياكسايش اسيد به يك مولكول دوكربني ) با تبديل بنيان پيروويك4

 درست است؟  درسي از آنها با عنوان اكسايش بيشتر ياد كرده است، اي كه كتاب مجموعه فرايندهاي چرخه بارةدر عبارتكدام  -19

   گردد.  مياست كه در گام اول چرخه آزاد  آلياي  ماده A) استيل كوآنزيم 1
  شود.  حاصل مي هكربنمولكول پنج ربنه،ك قند ششاكسيد از ديآزادسازي يك كربن با) 2
  هاي كربن بوده ولي لزوماً مادة آلي نيست.  اتمشود داراي  ) هر مولكولي كه در اين چرخه آزاد مي3
  شوند.  تركيب مي Aشوند با استيل كوآنزيم  تركيبات چهاركربني كه در اين چرخه ديده مي يك نوع از) فقط 4

 ؟ زير مناسب استبراي تكميل عبارت كدام گزينه،  -20

 »هاي بدن، ميزان .................. زياد و ميزان .................. كم شود، به طور حتم كمي بعد، ...................  اگر در گروهي از ياخته« 

1 (ATP  - ADP  - ها افزايش خواهد يافت.  هاي موجود در نزديكي اين ياخته قطر برخي رگ 

2 (ATP  - ADP  - هاي  ت آنزيمفعاليATPيابد. ساز در ميتوكندري كاهش مي  
3 (ADP  - ATP  - يابد. ها افزايش مي ميزان مصرف گلوكز در اين ياخته  
4 (ADP  - ATP  - يابد. ها افزايش مي توليد گرما در در اين ياخته  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  6 :ةصفح    ماه بهمن4 گذاري هدف آزمون 
  

  
در طنابي بلند و همگن در حال انتشار اسـت. اگـر هـر ذره از طنـاب در هـر      m3و طول موج  cm15يك موج سينوسي با دامنة  -21

/ s0 /، مسافت 6 m1  را بپيمايد، سرعت انتشار موج چند متربرثانيه است؟ 8

1 (36    

2 ( 1
5    

3 (5    

4 (15  

باشد، تندي انتشار موج  cm15نوسان كامل انجام داده است. اگر فاصلة قله تا درة مجاور آن برابر  90چشمة موجي در هر دقيقه  -22
 در محيط چند متر بر ثانيه است؟      

1 (9/0    

2 (5/4    

3 (45/0    

4 (9     
زمان يك نقطه از محيط انتشار به صورت زير است. موج در هر دو ثانيه  -مكان يك موج عرضي و نمودار مكان -جايي جابهنمودار  -23

     كند؟ چند متر پيشروي مي

1 (10                   

2 (20  

3 (40  

4 (32 10     

gشكل زير نقش يك موج عرضي ايجاد شده در طنابي با چگالي  -24
/

cm30 كشيده شده  N75كه تحت نيروي  cm2و قطر مقطع  4

هرتز است و درست بعد از اين لحظه كه در شكل نشان داده شـده  بسامد اين موج چند ترتيب از راست به چپ به دهد.  را نشان مي

)؟است، كدام يك از نقاط مشخص شده حركت كندشونده خواهد داشت ) 3      

1 (250 ،A                           

2 (250  ،B   

3 (125  ،A   

4 (125  ،B   

  )3( فيزيك
 ) 68تا  62هاي  (صفحه

y

20

15
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gو چگالي  mm22ريسماني با مساحت سطح مقطع  يك موج عرضي در ،زيرمطابق شكل  -25

cm38  كه با نيرويN10   ،كشيده شـده

tتا  t1در حال انتشار است. در بازة زماني  1
1

    متر بر ثانيه است؟ روي ريسمان، چند سانتي Mثانيه، تندي متوسط ذرة  100

1 (40                                 
2 ( 34 10   
3 (25  
4 (/  32 5 10     
  
  

T ةاست. اگر در لحظ zمغناطيسي در حال انتشار در جهت محور يك موج الكترو -26
t 4 اي از فضا جهت ميدان الكتريكي  در نقطه

3و مقدار آن  yدر جهت منفي محور 
Tدر لحظة  ،باشد حال كاهش مي مقدار بيشينه و اندازة آن در 2

t 
3
، ميدان مغناطيسي  4

 است.       ……بيشينه ميدان مغناطيسي و در حال  ……و مقدار آن  ……آن نقطه در جهت 

1 (x  ،3
x  ،1) 2  ، كاهش  2

  ، كاهش   2

3 (x  ،3
x  ،1) 4  ، افزايش  2

  ، افزايش  2

  
     چند مورد از عبارات زير نادرست است؟ -27

كترومغناطيسي است كه در آن دو، ميدان الكتريكي با ميدان مغناطيسـي همگـام   الف) طول موج، فاصلة بين دو نقطه از موج ال
  است.  

  كنند.   ب) ميدان مغناطيسي متغير، ميدان الكتريكي توليد مي
  كند.   پ) بار الكتريكي در فضاي اطراف خود، ميدان الكتريكي و مغناطيسي ايجاد مي

  .  شوند ت) امواج مكانيكي و الكترومغناطيسي در خلأ منتشر مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4     

و  Aبرابر سطح مقطع طناب  B ،3تشكيل شده است. سطح مقطع طناب  Bو  Aمطابق شكل زير، يك طناب از دو ريسمان همگن  -28
 است؟ Aچند برابر  Bاست چگالي طناب  A، نصف طول موج طناب Bطول موج در طناب 

1 (3
4       

2 (2 3
3   

3 (4
3       

4 (3
2   

A

B

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  8 :ةصفح    ماه بهمن4 گذاري هدف آزمون 
  
 F1اگر نيروي كشش تارها  .) به صورت زير است2) و (1مكان براي دو موج عرضي هم بسامد منتشر شده در تارهاي همگن ( -جايي نمودار جابه -29

Fو  F2  ) است؟ 2) چند برابر چگالي خطي تار (1باشد، چگالي خطي تار ( 13

1 (4
3   

2 (3
4   

3 (2
3   

4 (3
2   

 تواند باشد؟    است. فاصلة بين دو قلة متوالي از اين موج چه تعداد از مقادير زير مي cm90در يك موج سينوسي فاصلة بين يك دره و يك قله برابر با  -30

/ m1 8  ،/ m0 9  ،/ m0 6  ،/ m0 36  ،/ m0 3   

1 (1    

2( 2    

3 (3    

4 (4      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

y

x

(1)

(2)
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  9 :ةصفح    ماه بهمن4 گذاري هدف آزمون 
  

  
دهد كه از يك معدن طلا استخراج شده است. بـا توجـه بـه آن     جدول زير درصد جرمي مواد سازندة نوعي خاك رس را نشان مي -31

 كند؟      كدام مطلب از نظر درستي يا نادرستي با بقية مطالب فرق مي

  

2SiO   2  ماده  3Al O   2H O   2Na O   2 3Fe O   MgO   Au  و ديگر مواد 

   1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  2/46 درصد جرمي 

  يابد.  افزايش مي 3/3فلز در آن به تقريب % آب آن خارج شود، درصد جرمي اكسيد شبه 50اي از خاك رس % حرارت دادن نمونه) اگر با 1
  دهند.    رنگ يا سفيد تشكيل مي ) بخش زيادي از جرم اين نمونه را اكسيدهاي بي2
خورد كـه مجمـوع درصـد جرمـي مـواد بـا        اي در اين نمونه به چشم مي وع ساختار ذره، چهار نAuدر بخش » مواد ديگر«نظر از  ) با صرف3

  ها است، از سايرين بيشتر است.  بعدي از يون 3اي كه شبكة  ساختار ذره
شود كه نسبت شـمار كـاتيون بـه آنيـون در آن برابـر همـين نسـبت در         فام بودن اين نمونه از خاك رس به اكسيدي نسبت داده مي ) سرخ4
  لومينيم اكسيد است.      آ

 است؟      نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -32

28آ)  Si فلزي از خانوادة كربن است و رسانايي الكتريكي كمي دارد.  شبه  

  اتم سيليسيم با چهار اتم اكسيژن پيوند اشتراكي دارد. هر  2SiOو در   هر اتم كربن با دو اتم اكسيژن 2COب) در 

  مانند كربن و سيليسيم شناخته نشده است.    14پ) تاكنون يون تك اتمي از هيچ يك از عنصرهاي گروه 

  ها قرار دارند.  هاي آن در رأس  هاي اكسيژن شوند كه اتم هايي تشكيل مي ضلعي ت) در ساختار سيليس شش

1 (3  2 (4  3 (1  4( 2     

 اند؟      با توجه به شكل داده شده، چند مورد از مطالب زير صحيح -33

دهد كه ضخامت آن به  رو نمايش فضاپركن براي گرافن را نشان مي شكل روبه ●

  اندازة يك اتم كربن است. 

ناپذير  اين گونة شيميايي برخلاف الماس ساختار دوبعدي دارد و شفاف و انعطاف ●

  است. 

  ضلعي اين ماده دارد. هاي شش سيكلوهگزان شباهت بيشتري نسبت به بنزن با حلقه ضلعي ساختار شش ●

  برابر فولاد است و در آن هر اتم كربن بين سه حلقه مشترك است.   100مقاومت كششي اين ماده حدود  ●

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4     

  )3( شيمي
) 79تا  67هاي  (صفحه
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 كند؟  چند مورد از موارد زير جاهاي خالي را به درستي تكميل مي -34

  ........... سيليس ...............يخ ....

  جامدي كووالانسي است.  -همانند  

  ها است.  فقط داراي پيوند اشتراكي بين اتم -برخلاف  

  هاي شش گوشه است.  داراي ساختاري با حلقه -همانند  

  نقطه ذوب پاييني دارد و زودگداز است.  -برخلاف 

1 (1   2 (2   3 (3   4( 4 

    ر نادرست است؟هاي زي چند مورد از جمله -35

  خورد.   هاي شش و دوازده ضلعي به چشم مي در ساختار سيليس حلقه ●

  رود.   ها به كار مي سيليسيم خالص به دليل داشتن خواص نوري ويژه در ساخت منشورها و عدسي ●

  دهد.   % پوستة جامد زمين را سيليس تشكيل مي90بيش از  ●

6تاكنون از  ● C  14و Si 6هاي  هيچ يوني شناسايي نشده است، زيرا اتم C  14و Si      فقط با تشـكيل پيونـدهاي اشـتراكي بـه

  رسند.   تايي مي آرايش الكتروني هشت

هـاي فسـفات و    مشابه آرايش هندسي اطراف اتم مركزي در هر يك از يون ،Cدر تودة الماس آرايش هندسي اطراف هر اتم  ●

  سولفات است.  

2COدر  ● (s)ها در يك شبكة سه بعدي با هم اتصال كووالانسي دارند.  ، همة اتم  

1 (3  2 (4  3 (2  4 (1     

 هر گزينه درست است؟   كدام مقايسه در مورد جامدهاي كووالانسي نام برده شده در  -36

SiC) درجة سختي: 1 SiO 2     

  الماس  <) اندازة آنتالپي سوختن: گرافيت 2

Si) آنتالپي پيوند: 3 C Si O       

  گرافيت   <) چگالي: الماس 4

 هاي زير در رابطه با سيليس درست هستند؟     چند مورد از عبارت -37

  هاي تشكيل شده در ساختار آن قرار دارند.  يم در رأس چندضلعيهاي سيليس اتم ●

  دارد.  SiO2آسا و سخت با فرمول مولكولي  ساختاري غول ●

  شود.   اي پايدار است و به شكل خالص در طبيعت مشاهده نمي ماده ●

  .  در ساختار آن هر اتم سيليسيم به چهار اتم اكسيژن متصل شده است ●

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4     
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 اند؟  هاي بيان شده نادرست كدام موارد از عبارت -38

  هاي شش ضلعي تشكيل شده است كه هر حلقه حاوي دو پيوند دوگانه است.   آ) گرافيت از حلقه

  . ها نيروي ضعيف واندروالسي وجود دارد اند و بين لايه ها به صورت لايه به لايه آرايش يافته ب) در گرافيت اتم

  است.   3و  4هاي متصل شده به هر اتم كربن در گرافيت و الماس به ترتيب برابر  پ) شمار اتم

  ها در الماس بيشتر از گرافيت است.     ت) آنتالپي پيوند ميان اتم

  پ   ) ب و 4  ) الف و ت 3  ) پ و ت 2  ) الف و ب1

 دهد؟  چند مورد از تغييرهاي زير روي مي SCOبه  CO2در تبديل  -39

  الف) افزايش گشتاور دو قطبي مولكول 

  ب) كاهش ميزان بار جزئي مثبت روي اتم مركزي 

  پ) تغيير در شكل هندسي مولكول و نقشة پتانسيل الكتروستاتيكي آن 

  ت) كاهش عدد اكسايش اتم مركزي 

 مولكولث) كاهش مجموع آنتالپي پيوند تشكيل دهندة هر 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

    اند؟ ها صحيح با توجه به شكل داده شده كدام عبارت -40

دهد كه پرتوهاي خورشيدي را  ها را نشان مي آينه Bآ) 

  كنند.     روي برج گيرنده متمركز مي

كلريد مذاب است كه اين  ، سديمAب) شارة 

  شوند.  هاي داغ، باعث توليد بخار آب داغ مي لكولمو

به ترتيب منبع ذخيرة انرژي الكتريكي،  Fو  C ،Eپ) 

  مولد و سردكننده هستند. 

  كند.  ه حركت درآوردن توربين، انرژي الكتريكي توليد ميبخار آب است كه اين شاره با ب Dت) 

  ) ب، پ2                     ) آ، ت 1

  ) ب، پ، ت      4                                 ) آ، پ، ت  3

  

  

           

B

C

E

D

F

A ½à nI{

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  12 :ةصفح    ماه بهمن4 گذاري هدف آزمون 
  

   رياضي
 )100تا  77هاي  صفحه: 3رياضي(
  

 

xكدام تابع در  -41        اي دارد؟ گوشه نقطة 0

1 (y x 3       

2 (y x x 3     

3 (y | x |       

4 (y x | x |         

f)اگر  -42 (x)) x3   ،باشدf ( )
1
8

 كدام است؟ 

   1 (f ( )
13
8     

   2 (f ( )
1 1
3 8

     

    3 (f ( )
64
27

     

    4 (f ( )
27
64

  

fاگر  -43 (x) x x24   باشد، دامنة تابعf (x)   كدام است؟     

1 ([ , ]0 4       

2 ([ , ]0 2     

3 ([ , )0 2       

4 (( , )0 4       

xاگر  -44 ; x
f (x)

x x ; x

  
  

2
1 1

2 2 1
   با كدام يك از توابع زير برابر است؟    fofناپذير تابع  باشد، تعداد نقاط مشتق 

1 (y x | x | 2 4       

2 (y x | x x | 2 4     

3 (y | x | x || 2 4       

4 (y | x x | 2 4    
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fي تابع با ضابطه -45 (x) | x | 1 ي در نقطهx   مشتق ندارد، مقدارf ( ) f ( )     كدام است؟   

1(1-    

2 (1
2    

3 (1    

  ) تعريف نشده4

xدر  dو  d شكل زير، خطوط عمود بر هم مطابق -46 1  به ترتيب بر نمودارهاي توابعf  وg  مماس هستند. اگر(f g)( ) 1 و  2

(fg) ( ) 1 fباشد، مشتق تابع  7

g
xدر   1 كدام است؟ 

1 (3
2

     

2 (
3
2

     

3 (9
4

     

4 (
9
4

  

13هاي  با فرض -47 2f ( x)
x

   ،g(x) f ( x ) 22 gمقدار  1 ( )  كدام است؟ 2

1( 8    

2( 28
9     

3( 2
3     

4( 4  

xخط  -48 y a3 2 5    درx 3  بر نمودار تابعf .اگر داشته باشيم:  عمود است
h

f ( h) f ( h)
lim a

h

  
 

0
3 3 2 f، مقدار  6 ( )3 

 كدام است؟   

1 (3      

2 (3-    

3 (6      

4 (6-      

1
x

y

f

g
d

d

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  14 :ةصفح    ماه بهمن4 گذاري هدف آزمون 
  

yتابع  -49 x xدر  3 x f كند. عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع نمودار وارون خود را قطع مي 0 (x) x x  2 xدر  1 x 0 

 كدام است؟   

1 (3
2       

2 (
3
2     

3 (3       

4 (
2
3     

P(t)اگر  -50 t  22500 اين برحسب ساعت)، آهنگ متوسط افزايش جمعيت  tباشد ( tوع باكتري در زمان نمايش جمعيت يك ن 50
tساعت پس از زمان  4در نوع باكتري  0 tدر آنها اي افزايش جمعيت  چقدر از آهنگ لحظه 1    ر است؟ت بيش 2

  

1( 200    
2( 300    
3( 100    
4( 50  
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 دوازدهم تجربي
 

 

 

 

 

 

 مستندسازي ويراستار مسئول درس نام درس

شناسي زيست اميراحمديعليرضا -ايليا بيانكي علي سلاجقه   مهدي اسفندياري 

 نيلگون سپاس فيزيك

 ايليا بيانكي

 حسام نادري

 الهه شهبازي ارشيا انتظاري شيمي

 سميه اسكندري مهدي خوشنويس رياضي

 زاده عرشيا حسينآزمون:مسئول دفترچة

  سميه اسكندريمستندسازي: مسئول دفترچة 
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  2:  ةصفح  تجربي وازدهمداختصاصي    بهمن 4 گذاري هدف آزمون پاسخ تشريحي     
    

  3 شناسي زيست    
  

 (جواد اباذرلو)  » 3«گزينة  - 1

شـده طـي گليكـوليز اسـت كـه در مرحلـة اول        گلوكز تنها مولكول فاقد فسفات مصـرف 
هـاي اسـيد دوفسـفاته از آن جـدا و      شود. در مرحلة چهارم گليكوليز فسـفات  مصرف مي

وكز در شده همراه گل مصرف ATPشود. دقت داشته باشيد كه دو  تبديل به پيرووات مي
كربنـه نيسـتند. (نوكلئوتيـدها داراي    مرحلة اول هم خاصيت اسيدي دارند اما تركيب سه

  كربنه در ساختار خود هستند.)قند پنج
در اولين مرحله از گليكوليز، ابتدا بـه قنـد گلـوكز دو گـروه فسـفات افـزوده       »: 1«گزينة 

هـاي   پيونـد بـين اتـم    شود. اين اتفاق پيش از تجزية فروكتوز فسفاته و شكسته شدن مي
  گيرد.   كربن صورت مي

سازي نياز اسـت.   هاي مربوط به تجزية گلوكز، انرژي فعال براي انجام واكنش»: 2«گزينة 
دهـد.   در مرحلة اول گليكوليز رخ مي ATPشود. مصرف  تأمين مي ATPاين انرژي از 

(از آنجا كـه   گيرد.هاي آزاد ياخته در مرحلة سوم قندكافت صورت مياما كاهش فسفات
  دهد.) ياخته پروكاريوتي است، اين فرايند در مجاورت دناي حلقوي ياخته رخ مي

يابـد بلكـه    كربنـه در گليكـوليز كـاهش نمـي    توجه داشته باشيد كه قند سه»: 4«گزينة 
  يابد.   اكسايش مي

  ) 66تا64 هاي ، صفحه3شناسي (زيسته به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  

 (علي سلاجقه)  » 4«گزينة  - 2

  اند.   همة موارد به نادرستي بيان شده
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  پردازيم:   مطابق شكل، به بررسي هريك از موارد مي
ــيش     ــده اســت. پ ــدكافت مشــخص ش ــام اول قن ــير گ ــورد مس ــن م ــف) در اي ــادة  ال م

فسـفات بـه آن تغييـر در     شـدن دو  غيرنوكلئوتيدي در اين گام، گلوكز بوده كه با افـزوده 
  ماده قابل انتظار است.    هاي اين پيش تعداد اتم

ب) در اين مورد مسير گام آخر (چهارم) قندكافت مطرح شده است. طي ايـن مرحلـه از   
  .ATPآيد، نه چهار  پديد مي ATPيك اسيد دوفسفاته، تنها دو مولكول پرانرژي 

گام سوم گليكوليز اسـت. اگرچـه در ايـن    شده در اين مورد متعلق به  داده ج) مسير نشان
فسـفات اسـت، ولـي بايـد     - توليد شده كه واجد دو پيوند قنـد  NADHمرحله مولكول 

توجه داشت در گام اول قندكافت نيز فروكتوز دوفسفاته ايجاد شده كـه واجـد دو پيونـد    
    اين مورد قابل مشاهده است. 3و هم در گام  1فسفات است. بنابراين هم در گام - قند

د) مسير اين مورد متعلق به گام دوم قندكافت است. توجه داشته باشيد اگرچـه در گـام   
آيد، ولي در گام چهـارم (آخـر) نيـز بـه      فسفاته پديد مي كربنة تك دوم قندكافت قند سه

كربنة دوفسفاته، در بـازة زمـاني    دليل جداشدن غيرهمزمان دو گروه فسفات از اسيد سه
توان شاهد پديدآمدن مولكول  ومين فسفات از اين مولكول، ميمابين جداشدن اولين و د

  فسفاته (اين بار با خاصيت اسيدي) بود.   كربنة تك سه
  ) 66 ، صفحة3شناسي (زيسته به انرژي) د(از ما

----------------------------------------------  
 (شروين مصورعلي)  » 4«گزينة  -3

ت قنـدي هسـتند كـه در فراينـد قنـدكافت توليـد       فروكتوز فسفاته و قند فسفاته تركيبا
كنيـد، در سـاختار فروكتـوز     مشاهده مـي  66صفحة  4طور كه در شكل  شوند. همان مي

فسفاته، شش كربن و دو گروه فسفات و در قند فسفاته، سه كربن و يـك گـروه فسـفات    
يـك گـروه    اتم كـربن،  3كار رفته است؛ بنابراين در هر دوي اين تركيبات، به ازاي هر  به

  فسفات قابل مشاهده است.  
  ها: بررسي ساير گزينه

تركيبــات نوكلئوتيــدي توليدشــده در فراينــد  ATPو  NADH ،ADP»: 1«گزينــة 
كربنـه هسـتند، ولـي     واجد يـك قنـد پـنج    ADPو  ATPباشند؛ اگرچه  قندكافت مي

NADH تـم  واجد دو قند ريبوز بوده و درنتيجه در ساختار بخش قندي خود واجد ده ا
  كربن است.  

فسـفاته (اسـيد    فسـفاته و اسـيد تـك   پيرووات، اسـيد دو ، ATP ،NADH»: 2«گزينة 
دادن يك گروه فسفات خود در گام آخـر) تركيبـات اسـيدي     توليدشده درنتيجة ازدست

هـاي   دادن گـروه  ازدسـت در ايـن ميـان،    شـوند.  هستند كه در فرايند قندكافت توليد مي
 ATPفسـفاته و   فسفاته و اسـيد تـك  ا ويژگي اسيد دوفسفات و كاهش سطح انرژي تنه

  باشد.   مي
هـاي فسـفات آن از    كربني اسـت كـه گـروه   فسفاته تركيب ششفروكتوز دو»: 3«گزينة 

  ياخته!هاي آزاد ميان شوند، نه از فسفات گرفته مي ATPمولكول 
  ) 66 ، صفحة3شناسي (زيستبه انرژي)  (از ماده

----------------------------------------------  
 (محمد امين ميري)  » 3«گزينة  - 4

  آخرين پذيرندة الكترون در تنفس هوازي، اكسيژن (غيرآلي) خواهد بود.  
  ها: بررسي ساير گزينه

زنجيرة انتقال الكترون در غشاي داخلي ميتوكندري، پـنج جـزء دارد. (سـه    »: 1«گزينة 
ارنـد و دو ناقـل الكتـرون) اولـين     پروتئين سرتاسري غشايي كه نقش پمپ پروتون نيز د

بـوده و فقـط از    NADHباشد كه مسئول اكسـايش   جزء اين زنجيره، پمپ پروتون مي
  كند.   آن الكترون دريافت مي

به فضاي بين دو غشاي  2FADHهاي هيدروژن در نتيجة اكسايش  يون»: 2«گزينة 
  شوند.   راكيزه وارد مي

هاي پروتون اول و دوم است كه در  از اين مولكول، ناقل الكتروني بين پمپ منظور»: 4«گزينة 
اـ متصـل    هاي آب ميانة غشاي داخلي ميتوكندري قرار گرفته و به دم گريز اسيدهاي چرب غش

كه با اين ناقل الكتروني در ارتباط است پس از اكسايش بـه   2FADHاست. مولكول   شده
FAD اي براي چرخة كربس خواهد بود.   مادهشود كه پيش مي تبديل  

  ) 71تا69 هاي ، صفحه3شناسي (زيست (از ماه به انرژي)
----------------------------------------------  
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 (سجاد قائدي)  » 4«گزينة  - 5

هـا بـه    شود كـه ايـن الكتـرون    دو الكترون آزاد مي NADHضمن اكسايش هر مولكول 
شوند و در نهايت باعـث   لكترون وارد شده و به يك اتم اكسيژن منتقل ميزنجيرة انتقال ا

  شوند.   توليد يك مولكول آب مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  ناقل غيرپمپ دوم فقط با لاية خارجي غشاي داخلي راكيزه در تماس است.  »: 1«گزينة 
  شود.   توسط ناقل غيرپمپ اكسيد مي 2FADH»: 2«گزينة 
گيـرد، نـه بـه     پمپ كردن پروتون به فضاي بين دو غشاي راكيزه صورت مي»: 3«گزينة 

  بخش داخلي.  
  ) 71تا69هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
 (علي سلاجقه)  » 3«گزينة  - 6

  آن، چرخة كربس است.  مرحلة اول تنفس هوازي، قندكافت و مرحلة سوم 
در گام آخر قندكافت اسيد دوفسفاته ابتدا يك فسـفات خـود را از دسـت داده و ضـمن     

فسفاته نيـز   شود. حال اين اسيد تك فسفاته حاصل مي كاهش سطح انرژي آن، اسيد تك
  شود.   دادن فسفات خود، دچار كاهش سطح انرژي مي با از دست

  ها: بررسي ساير گزينه
ت داشته باشيد در گام سـوم قنـدكافت، ابتـدا فسـفات آزاد سيتوپلاسـم      دق»: 1«گزينة 

فسـفاته دچـار اكسـايش     شـود) و سـپس قنـد تـك     مصرف شده (از ميزان آن كاسته مي
  شود.   مي

تركيـب   Aدر ابتداي چرخة كربس، تركيبي چهاركربنه با اسـتيل كـوآنزيم   »: 2«گزينة 
شـود. منتهـا    كربنه حاصـل مـي   ، تركيب ششAشده و همزمان ضمن رهاشدن كوآنزيم 
  شود.   جزئي از چرخة كربس محسوب نمي Aبايد دقت داشت توليد استيل كوآنزيم 

كربنـه بـه    اي از چرخة كربس كه مولكول پـنج  توجه داشته باشيد در مرحله»: 4«گزينة 
  توان توليد حامل الكترون را شاهد بود. شود نيز مي چهاركربنه تبديل مي

  ) 69تا66 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  

 (علي سلاجقه)  » 2«گزينة  -7

  صحيح هستند. بررسي همة موارد:» ج«و » الف«موارد 
كربنـة فاقـد    ) در گام اول قندكافت، در هنگام تبديل گلوكز (تركيب ششالف

شود كه در ايـن هنگـام پيونـد     مصرف مي ATPفسفات) به فروكتوز فسفاته، 
هـا مصـرف    شـود. در سـاير گـام    هاي فسـفات شكسـته مـي    اشتراكي بين گروه

  شود.   كربنة فاقد فسفات مشاهده نمي مولكول شش
 NADHفسفاته دچار اكسايش شده و درنتيجـة آن   ب) در گام سوم قندكافت، قند تك

د عـلاوه بـر هيـدروژني    شود كه نوعي حامل الكتروني است. توجه داشته باشي حاصل مي
هـاي   شـود، در سـاختار ايـن مولكـول اتـم      كه در نماد نوشتاري اين حامل مشـاهده مـي  

سـبب  » واجـد يـك اتـم هيـدروژن    «هيدروژن ديگري نيز شركت دارند، بنـابراين لفـظ   
  نادرستي اين مورد شده است.  

صـورت   ATPسازي فرايند، تجزية  منظور تأمين انرژي فعال ج) در گام اول قندكافت به
گيرد كه با مصرف مولكول آب همراه است. همچنين در ايـن گـام، فروكتـوز فسـفاته      مي

حاصل شده كه ناپايدارترين مولكول حاصل طي فرايند قندكافت بوده و به همين خـاطر  
  شود تا پايداري بيشتري حاصل شود.   فسفاته شكسته مي كربنة تك نيز به دو قند سه

مصرف شده كه واجـد دو فسـفات اسـت، همچنـين     NADد) در گام سوم قندكافت،
NADH       توليد شده كه واجد بيش از سه اتم كـربن اسـت. همچنـين در گـام چهـارم

شـود كـه    توليد مي ATPمصرف شده كه واجد دو فسفات بوده و  ADPقندكافت نيز 

ش مذكور در اين مـورد،  واجد بيش از سه اتم كربن است. بنابراين وقوع همزمان دو واكن
هم در گام سوم و هم در گام چهارم قندكافت قابل رؤيت اسـت، بنـابراين ايـن مـورد در     

  در صورت سؤال توجه شود.)» تنها«گنجد. (به قيد  محدودة صورت سؤال نمي
  ) 66، صفحة 3شناسي (زيسته به انرژي) د(از ما

----------------------------------------------  
 (آرين آذرنيا)  » 2«نة گزي -8

مورد ديگر براي تكميـل عبـارت    3عبارت را به درستي تكميل كرده و » الف«فقط مورد 
  اند. نامناسب

باشد، چون مولكول اكسيژن مصرف نشده  اي مي هوازي تنفس ياخته گليكوليز، مرحلة بي
  و رخداد آن به حضور يا عدم حضور اكسيژن بستگي ندارد.  

  بررسي همة موارد:
شـود.   كربنة فاقد فسفات (پيرووات) توليد ميلف) در مرحلة چهارم گليكوليز، تركيب سها

ها با آزادسازي آب  شوند. توليد اين مولكول ساخته مي ATPهاي  در اين مرحله مولكول
  همراه است.

فسـفاته)،  ) و چهارم (اسـيد دو NADهاي دوم (فروكتوز دوفسفاته)، سوم ( ب) در گام
ماده  در سطح پيش ATPشوند، در صورتي كه توليد  تركيبات آلي دوفسفاته مصرف مي

  دهد.   تنها در گام چهارم رخ مي
و اســيد دو فســفاته و  NADHج) هنگــام تشــكيل فروكتــوز فســفاته، قنــد فســفاته و 

، كنـد  ماده تغيير ميهاي پيش هاي قبلي خودشان، تعداد اتم از مولكول ATPپيرووات و 
كـه تنهـا    هاي قندكافت است؛ درصـورتي  بنابراين مدنظر بخش ابتداي اين مورد همة گام

اتم كربن) به دو قند فسـفاته   6توان شاهد تبديل فروكتوز فسفاته (واجد  در گام دوم مي
  بود.  

 NADو ADPوATPدار   هاي واجد باز آلي نيتروژن د) در گليكوليز، مولكول
هـاي اول، سـوم و چهـارم قنـدكافت مـدنظر اسـت؛        شوند، بنابراين گام رف ميمص

هاي آزاد سيتوپلاسـم تنهـا ويژگـي گـام سـوم       شدن از فسفات كه كاسته درصورتي
   قندكافت است. 

  ) 66تا64 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  

 (موسي بيات)  » 2«گزينة  - 9

اي اسكلتي را دارند، شامل تـنفس   هاي تنفسي كه قابليت وقوع در ياختة ماهيچه واكنش
  شود.   هوازي مي هوازي و بي

در زنجيرة انتقال الكترون در غشاي داخلي راكيـزه،   2FADHدر پي اكسايش يافتن 
با توليد آب در فضاي درونـي، فشـار   ها وارد واكنش تشكيل آب شده و  در نهايت الكترون

  يابد.   اسمزي در آن محل كاهش مي
  ها:   بررسي ساير گزينه

نزيمـي پمـپ اول رخ   آتوسط فعاليت  NADHاكسايش  ،در تنفس هوازي»: 1«گزينة 
اي  هـاي ماهيچـه   در ياختـه  NADHمولكول ه توجه داشته باشيد كچنين  هم دهد. مي

يـا  دانـيم تخميـر درعـدم     مـي  د اكسـايش يابـد.  ننيز مي توايند تخمير لاكتيكي آفرطي 
  شود. جام ميكمبود اكسيژن ان

تركيـب   Hيابـد و بـا    در طي چرخة كربس كاهش مـي  FADمولكول »: 3«گزينة 

شـود و نـه در فضـاي     در فضاي دروني راكيزه انجام مـي  Hشود. بنابراين مصرف  مي

  شود. مي pHمنجر به افزايش Hبين دو غشا. علاوه بر آن مصرف 

در فرايند قندكافت، اكسايش پيرووات و چرخـة كـربس    NADمولكول »: 4«گزينة 
كربنـه توليـد يـا مصـرف     گردد. اما در چرخـة كـربس مولكـول سـه     كاهش مي نيز دچار
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شـود.   شود. همچنين در اكسايش پيرووات نيز مولكول دو كربنه دچار اكسـايش مـي   نمي

  رود.) از دست مي2CO(زيرا يك كربن پيرووات در ابتداي اين فرايند با آزادسازي 
  ) 74و66،68،69،70،71،73 هاي ، صفحه3شناسي ست(زي ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
 پور) (حامد حسين  » 3«گزينة  - 10

حاصل شـده كـه هـردو    2FADHو  NADHطي رخداد چرخة كربس، دو مولكول 
لقوي راكيـزه) و چـه در   ها (در مجاورت دناي ح باشند. چه در يوكاريوت نيز دوفسفاته مي

ها (در مجاورت دناي حلقوي اصلي ياخته) چرخة كـربس در مجـاورت دنـاي     پروكاريوت
دهــد. دنـاي حلقــوي بــرخلاف دنــاي خطـي، واجــد تعــداد پيونــدهاي    حلقـوي رخ مــي 

  استر برابري با تعداد نوكلئوتيدها است.   فسفودي
  ها:   بررسي ساير گزينه

و  2COه منظور توليد بنيان استيل لازم است ابتـدا  ) در فرايند اكسايش پيرووات، ب1
  آزاد گردد.   NADHسپس 

فسـفاته، انتقـال   كربنـة تـك  ) در قندكافت، در فاصلة تجزيه گلوكز تا توليد قندهاي سه2
  دهد.   الكترون رخ نمي

وات حاصـل از  ها صحيح اسـت، چراكـه پيـرو    ) اگرچه اين گزينه در ارتباط با يوكاريوت4
هـا فاقـد راكيـزه     شود، منتها پروكاريوت قندكافت طي فرايند انتقال فعال وارد راكيزه مي

  باشند.   مي
  ) 71و66،67،68،69 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
  

 (مبين قرباني)  » 2«گزينة  -11

گيرد.  شرايط كمبود يا نبود اكسيژن به صورت تخمير صورت مي تأمين انرژي زيستي در
  تخمير به دو صورت الكلي و لاكتيكي در كتاب درسي مطرح شده است.  

يابد. تركيب نهايي تخميـر   اي كاهش مي در تخمير لاكتيكي پيرووات در تارهاي ماهيچه
ينـد قنـدكافت نيـز    باشد. تركيب نهايي ايجادشده در فرا كربنه ميلاكتيكي (لاكتات) سه

كربنـي  پيرووات است كه سه اتم كربن دارد. تركيـب نهـايي تخميـر الكلـي (اتـانول) دو     
  باشد. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
) تخمير الكلي در ورآمدن خمير نان مؤثر است. طي اكسـايش حامـل الكترونـي در آن    1

يـب، داراي كـربن هسـتند. در تخميـر     گـردد. هـر دو ترك   توليد مي NADاتانول و 

 NADدار لاكتـات و  لاكتيكي نيز طي اكسايش حامـل الكتـرون دو تركيـب كـربن    
  شود.توليد مي

باشـد. هـر دو نـوع     اكسيد ميدي) اولين مولكول آزاد شده طي اكسايش پيرووات كربن3
  گيرند.   تخمير در گياهان انجام مي

تيكي در توليد خيارشور مؤثر اسـت. بخـش دوم دربـارة فراينـد گليكـوليز      ) تخمير لاك4
  باشد.   است كه براي هر دو صادق مي

  ) 74تا72 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 3«گزينة  - 12

شكيل شده است كـه در غشـاي درونـي راكيـزه     هايي ت زنجيرة انتقال الكترون از مولكول
  توانند الكترون بگيرند يا از دست دهند.   قرار دارند و مي

توان پيوندهاي گوناگون اشتراكي  ها پروتئيني هستند، بنابراين مي از آنجا كه اين مولكول
  و هيدروژني و يوني را در ساختار آنها مشاهده كرد.  

  ها:   بررسي ساير گزينه
ها و ناقل غيرپمپي اول در تماس با هر دو لايـة غشـاي درونـي و ناقـل      پمپ »:1«گزينة 

غيرپمپي دوم نيز تنها در تماس با بخش خارجي غشاي دروني است. بنابراين ايـن مـورد   
  يك صادق نيست.   در ارتباط با هيچ

كننـد.   هاي پمپي زنجيره پروتون را به فضاي بين دو غشا پمپ مـي  پروتئين»: 2»  گزينة
   سبب شده اين گزينه دربارة هيچ جزئي صحيح نباشد.  » انتشار« لفظ

هاي آنزيمي است. تنهـا نـاقلين اول و دوم (بـه     جايگاه فعال مختص پروتئين»: 4«گزينة 
دليل اكسايش حامل) و ناقل پنجم (به دليل كـاهش اكسـيژن) واجـد فعاليـت آنزيمـي      

  هستند.   
  ) 71و70 يها ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
 (مهدي ماهري)  » 3«گزينة  - 13

توانـد رخ بدهـد تخميـر لاكتيكـي بـوده و       هاي اسـكلتي مـي   تخميري كه درون ماهيچه
  باشد.   تخميري كه در ورآمدن نان نقش دارد تخمير الكلي مي
حاصـل شـده    ADPمولكـول   هردو تخمير واجد قندكافت بوده و در گام اول قندكافت

كه واجد خاصيت اسيدي بـوده (نوكلئوتيـدها خاصـيت اسـيدي دارنـد.) و در ايـن گـام        
شود. (در صورتي كه اولين سـاختار   فروكتوز فسفاته كه واجد دو فسفات است حاصل مي

اسيدي را اسيد فسفاته درنظر بگيريد نيز پاسخ همين گزينه اسـت چراكـه در گـام سـه     
  صل شده كه مولكولي دوفسفاته است.)حا NADHقندكافت 

  ها:   بررسي ساير گزينه
دهد و در هيچ نـوع تخميـري    فرايند تخمير درون سيتوپلاسم ياخته رخ مي»: 1«گزينة 

  شود.   مولكول پيرووات وارد راكيزه نمي
و درنتيجـه   ATPدر هردو تخمير ابتدا در گام چهـارم قنـدكافت مولكـول    »: 2«گزينة 

شـود و   ده كه سبب كاهش فشار اسمزي مـايع سيتوپلاسـمي مـي   مولكول آب حاصل ش
هـايي از   گيرد. منتها توجه داشـته باشـيد مولكـول    صورت مي NADHسپس اكسايش 

  حامل الكتروني هستند، نه ناقل الكترون.   NADHقبيل 
در تخمير لاكتيكي، لاكتات و در تخمير الكلي، الكل حاصل شده كـه هـردو   »: 4«گزينة 

هـاي درد را بـا بـازكردن     آسيب بافتي به نوعي توانـايي تحريـك گيرنـده    به سبب ايجاد
  هاي حس پيكري دارند.    دار ساختار اين گيرنده هاي دريچه كانال

  ) 74و73 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  

 (علي سلاجقه)  »  1«گزينة  - 14

تـوان   هاي دو پمپ مرسوم در سؤال بـا شـكل زيـر، مـي     ها و فرورفتگي مدگيبا تطابق برآ
) همـان پمـپ   3) همان پمپ سوم الكترون (ناقل پنجم) و مولكـول ( 4دريافت مولكول (

) 2) فضـاي بـين دو غشـا و فضـاي (    1دوم الكترون (ناقل سوم) است، و بنابراين فضاي (
  فضاي داخلي ميتوكندري است.

مشخص است كه فاصلة ناقل الكترونـي چهـارم (ناقـل غيرپمپـي     مطابق شكل به وضوح 
)) نسبت به پمپ سوم (ناقـل پـنجم يـا    3دوم) از پمپ دوم (ناقل سوم يا همان مولكول (

  )) كمتر است.  4همان مولكول (
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  5:  ةصفح  تجربي وازدهمداختصاصي    بهمن 4 گذاري هدف آزمون پاسخ تشريحي     
    

  ها:   بررسي ساير گزينه
 پذيرندة نهايي الكترون در تـنفس هـوازي، مولكـول اكسـيژن اسـت كـه بـا       »: 2«گزينة 

شـود.   دريافت الكترون درنهايت سبب ايجاد مولكـول آب در فضـاي داخلـي راكيـزه مـي     
  ).  1) است، نه (2فضاي داخلي راكيزه طبق شكل، فضاي (

) 4ها از بخـش برجسـته و برآمـدة پمـپ (     : در مسير انتهاي زنجيره، الكترون»3«گزينة 
  ).  3كنند، نه ( عبور مي

لي راكيزه است، منتها بايد توجـه داشـت رنـاي    ) فضاي داخ2اگرچه فضاي (»: 4«گزينة 
هايي كه ژن سازندة آنها درون هسـته قـرار داشـته و در راكيـزه      پيك مربوط به پروتئين

هاي آزاد سيتوپلاسمي ترجمه شده، نه اينكه رناي پيـك وارد   فعاليت دارند، توسط رناتن
  راكيزه شده و در آنجا ترجمه شود.  

  ) 70، صفحة3ناسيش (زيسته به انرژي) د(از ما
----------------------------------------------  

 (اميرمحمد رمضاني)  »  1«گزينة  -15

در سـطح   ATPكنندة كـراتين فسـفات اسـت كـه توانـايي توليـد        مدنظر آنزيم تجزيه
بتـدا  ماده توسط اين آنزيم، ا در سطح پيش ATPدر فرايند توليدماده را داراست.  پيش

پيوند بين فسفات و كرآتين در مولكول كـرآتين فسـفات شكسـته شـده و سـپس ايـن       
شود. در نتيجة اين دو فرايند، مولكول آب هم توليـد و هـم    وصل مي ADPفسفات به
  كند. شود و در مجموع تعداد آن در سيتوپلاسم تغييري نمي مصرف مي

  ها:بررسي ساير گزينه
ماده با شكل جايگاه فعال مرتبط در  توجه داشته باشيد شكل بخشي از پيش»: 2«گزينة 

  آنزيم، مكمل است، نه مشابه.  
كنيـد، ايـن    مشـاهده مـي   3كتاب زيست  5فصل  3طور كه در شكل  همان»: 3«گزينة 

ها بـراي   هاي فسفات دارد. دو تا از اين جايگاه آنزيم، سه جايگاه ويژه براي اتصال به گروه
و جايگاه ديگر، محل قرارگيري گروه فسفات  بوده ADPهاي مولكول صال به فسفاتات

با يكديگر برابر نبـوده و متفـاوت     باشد. فاصلة اين سه جايگاه مولكول كرآتين فسفات مي
  است.  
سـت،  مادة مورد استفادة اين آنزيم، كرآتين فسفات ا توجه داشته باشيد پيش»: 4«گزينة 

  نه كرآتين.  
  ) 65و64هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

---------------------------------------------  

 (شروين مصورعلي)  » 4«گزينة  - 16

هاي آزاد از اكسـيژن را افـزايش    دهد كه الكل سرعت تشكيل راديكال مطالعات نشان مي
شود. به همين دليل در اختلال  آن مي دهد و مانع از عملكرد راكيزه در جهت كاهش مي

  عملكرد كبد نقش دارد.  
  بررسي همة موارد:

هـاي   شود. اين تركيب از غشاي ياخته الف) الكل در دستگاه گوارش به سرعت جذب مي
كند. همچنـين بـا   ها را مختل ميهاي مختلف مغز عبور كرده و فعاليت آن عصبي بخش

تواند سرعت واكنش فـرد بـه    ي مانند دوپامين ميهاي عصبي مهاري و تحريك اثر بر ناقل
  هاي محيطي را افزايش (نه كاهش) دهد.   محرك

هـا (نـه    هاي الكلي و دخانيات با جلوگيري از رسـوب كلسـيم در اسـتخوان    ب) نوشيدني
هـا و بـروز پـوكي اسـتخوان نقـش      اي) در كاهش تـراكم آن  تجزية كلسيم از مادة زمينه
نوعي بافت پيوندي) اندازة حفـرات بافـت اسـتخواني افـزايش     دارند. در پوكي استخوان (

  يابد.   مي

تواننـد از جفـت و    زا و موادي مانند نيكوتين، كوكائين و الكل نيـز مـي   ج) عوامل بيماري
سياهرگ بند ناف عبور كنند و روي رشد و نمو جنين تأثير سوء بگذارند. دقت كنيد كـه  

  ها. د، نه سياهرگشو در ساختار بندناف يك سياهرگ ديده مي
تواند با اثر بر بندارة انتهاي مري (نه ابتداي معده) منجر به انقباضات ناكـافي   د) الكل مي

  تواند به مري بازگردد و به مخاط مري آسيب بزند.   آن شود. بنابراين اسيد معده مي
   )76و75 هاي ،صفحه3شناسي (زيست)112و111 هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تركيبي) 

----------------------------------------------  
 (رضا خورسندي)  » 3«گزينة  -17

  ها، به درستي ذكر شده است.   برخلاف ساير گزينه» 3«گزينة 
  ها:بررسي گزينه

اكسـيد نـداريم. پـس    ديدر طي قندكافت مصرف اكسـيژن و توليـد كـربن   »: 1«گزينة 
- تغيير در فعاليت آنزيم كربنيكتواند به صورت مستقيم باعث طور كلي قندكافت نمي به

هاي قرمز خون شود. البتـه بايـد توجـه داشـته باشـيد كـه هـر        انيدراز موجود در گويچه
اسيد در گويچة قرمـز  واكنشي كه با مصرف آب همراه است (مانند واكنش توليد كربنيك

  است.  انيدراز) الزاماً هيدروليز نيست؛ بنابراين اين گزينه نادرست توسط آنزيم كربنيك
اي در يك ياختة هوازي است كـه بـه   قندكافت اولين مرحله از تنفس ياخته»: 2«گزينة 

شـده بـه    هـاي اضـافه  دهد. منبع فسفاتهوازي و در فضاي سيتوپلاسم رخ ميصورت بي
. بنـابراين ايـن   ATPهاي آزاد سيتوپلاسم است، نـه  فسفاته از فسفاتكربنة تكقند سه

  گزينه نيز نادرست است.  
اكسـيد آزادشـده   دياكسيد حاصل از اكسايش پيرووات اولين كربنديكربن»: 3«زينة گ

اكسـيد آزادشـده از مولكـول     دي اسـت، نـه كـربن   هوازي اي در طي فرايند تنفس ياخته
كربنة فاقد فسفات در چرخة كربس. بنابراين اين گزينه برخلاف سـه گزينـة ديگـر،     شش

  درست است.  
ساز در غشاي داخلي ميتوكنـدري قـرار دارد. غشـاي داخلـي      ATPآنزيم »: 4«گزينة 

بـه   ATPباشد؛ ولي بايد دقت داشت هاي متعددي ميخوردگيميتوكندري داراي چين
شـود، نـه سـوخت رايـج ياختـه.       عنوان منبع انرژي رايج در دسترس ياخته معرفـي مـي  

  ت است.  سوخت رايج ياخته، تعبيري از گلوكز است؛ بنابراين اين گزينه نادرس
  ) 70تا64 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
 (جواد اباذرلو)  »  1«گزينة  - 18

دهـد و بـه بنيـان اسـتيل تبـديل       اكسيد از دسـت مـي  ديپيرووات در راكيزه يك كربن
را تشـكيل   Aاسـتيل كـوآنزيم   ، Aشود. استيل با اتصال به مولكولي به نام كـوآنزيم   مي
هاي بسياري در اين فراينـد   آيد. آنزيم نيز به وجود مي NADHدهد. در اين واكنش  مي

  كنند. دخيل هستند و اكسيژن مصرف نمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

ــة  ــربن »: 2«گزين ــدن ك ــه درون   ديآزاد ش ــده ب ــرووات واردش ــول پي ــيد از مولك اكس
صـورت   NADHول دوكربنـة حاصـل و آزادشـدن    ميتوكندري، پيش از اكسايش مولك

  گيرد.   مي

شـود.   اي سيتوپلاسم مي موجب تداوم گليكوليز درون مادة زمينهNAD»: 3«گزينة 
  شود.   اين ماده در طي اكسايش پيرووات مصرف مي

شـدن يـك مولكـول     پس از اكسايش تركيب حاصل از پيـرووات، بـا افـزوده   »: 4«گزينة 
  شود.   كامل مي A، تشكيل استيل كوآنزيم Aكوآنزيم 

  ) 72و68 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما
----------------------------------------------  
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 (محمدرضا سيفي)  » 4«گزينة  -19

شـود كـه فقـط تركيــب     در چرخـة كـربس انـواعي از تركيبـات چهـاركربني ديـده مـي       
تركيـب   Aتواند چرخه را شروع كند و بـا اسـتيل كـوآنزيم     مي چهاركربني نهايي چرخه

  شود.  
  ها: بررسي ساير گزينه

نوعي مادة آلي است، ولي بايد دقت داشت در گام  Aاگرچه استيل كوآنزيم »: 1«گزينة 
(نـه   Aبـا تركيـب چهـاركربني، كـوآنزيم      Aاول كربس، ضمن تركيب استيل كـوآنزيم  

  شود. كربنه حاصل مي مولكول شش ) آزاد گشته وAاستيل كوآنزيم 
ــة  ــش   »: 2«گزين ــول ش ــربس از مولك ــام دوم ك ــه در گ ــول    اگرچ ــك مولك ــه ي كربن

شود، اما بايـد دقـت داشـت مولكـول      كربنه حاصل مي اكسيد آزاد و مولكول پنج دي كربن
» كربنـه  قند شـش «آيد، بنابراين لفظ  كربنة چرخة كربس، نوعي قند به حساب نمي شش

  ل، مسبب نادرستي اين گزينه است.  براي اين مولكو
اكسيد آزادشـده در چرخـة كـربس نـوعي مـادة       دي دقت داشته باشيد كربن»: 3«گزينة 

  هاي كربن. معدني بوده و تنها واجد يك اتم كربن است، نه اتم
  ) 69و68 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  
 زاده)(محمدحسن مؤمن»                                                                 4«گزينة  - 20

اي،  . اگر در ياختـه كند يبدن فرق م ازيمتفاوت و متناسب با ن يهااختهيدر  ATP ديتول
ATP  زياد بوده وADP    كم باشـد، توليـدATP    اگـر   يابـد و  در ياختـه كـاهش مـي
ADP و  زياد بودهATP  كم باشد، توليدATP يابـد. در صـورت    در ياخته افزايش مي

اي، بـر ميـزان توليـد گرمـا در      هـاي تـنفس ياختـه    در طي واكنش ATPافزايش توليد 
  شود. ها افزوده مي ياخته

 ها:بررسي ساير گزينه

اكسـيد نيـز كـاهش     دي ، ميزان توليـد كـربن  ATPدر صورت كاهش توليد »: 1«گزينة 
هـا نيـز    هاي كوچـك موجـود در نزديكـي ايـن ياختـه      ر نتيجه قطر سرخرگيابد و د مي

  يابد.  كاهش مي
هـاي   هاي بدن ميتوكندري ندارنـد! (مـثلاً گويچـه    دقت كنيد كه همة ياخته»: 2«گزينة 

  قرمز بالغ هسته و ميتوكندري ندارند.)
ياختـه   در صورتي كه ميزان گلوكز ياخته و ذخيرة قندي كبد كافي نباشـد، »: 3«گزينة 

  رود. ها مي ها و پروتئين به سراغ تجزية چربي ATPبراي توليد 
  ) 72و67 هاي ، صفحه3شناسي (زيست ه به انرژي)د(از ما

----------------------------------------------  

  3فيزيك
 

 علي عاقلي)(                                                                           »4«گزينة  - 21

  كند.   را طي ميA4هر ذره از محيط در هر دوره مسافتي برابر با

T cm
T /

/ s cm
m

T s vT v
T s



 
    


        

4 15 60 180 60 0 6 360 6 180
36 1 3 151180 5

5

½k{ ÁoPw ·I¶p Rk¶ ½nl ½k{ Âö SÎIv¶

  

 )64تا  62 هاي ، صفحه 3فيزيك ((نوسان و امواج) 
----------------------------------------------  

 )علي برزگر(  »3«گزينة  - 22

  موج را به دست آورد: توان بسامد مي ابتدا

  
90 3
60 2

n
f Hz

t
  

   
     توان نوشت:  دانيم فاصلة يك قله تا درة مجاورش برابر نصف طول موج است. لذا مي مي

15 30 0 32 cm / m

    

  
3 90 3 0 452 20

v m
v f / /

f s
         

  
 )64تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج) 

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة  - 23

  مكان داريم:   - جايي با توجه به نمودار جابه

20 40 0 42 cm cm / m

    

   
  زمان داريم:   - و با توجه به نمودار مكان

  
0 01 0 022

T
/ T / s  

    
  بنابراين خواهيم داشت:  

0 4 0 02 20m
v T / v / v

s
       

   
20 2 40x vt m        

 )64تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)    
----------------------------------------------      

  )ابوالفضل خالقي(  »4«گزينة  - 24

را  v نويسـيم و بعـد   ابتدا رابطة تندي انتشار موج عرضي را بـه صـورت زيـر مـي    
  :  كنيم مي حساب

FL FL F F
v

m AL DD
   

 


2
2

4

   

m
v

s
    

 2
2 75 5100 25400 3 202 10

    

كنيم و بعد فركـانس را بـه كمـك رابطـة      از روي شكل طول موج را محاسبه مي
v

f 


  آوريم:   به دست مي 

2
253 15 20 1254 20 10

cm cm f Hz



      

   
بـه سـمت    Aبراي قسمت بعدي سؤال، با توجه به جهت انتشـار مـوج، نقطـة    

كنـد.   به سمت بالا (نقطة بازگشت) حركت مـي  Bپايين (مركز نوسان) و نقطة 
    حركت كندشونده دارد. Bپس نقطة 
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mE

  
 )65تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)   

----------------------------------------------      

  )عباس اصغري(  »2«گزينة  -25

  كنيم:   ابتدا سرعت انتشار موج عرضي را در ريسمان محاسبه مي

F F.L F .L
v

m .L .A
  

 
   

F N m
v

. A s
    

   

4

3 6
10 10 100 2516 48 10 2 10

   

كه طول موج از روي شكل معلوم است دورة نوسـانات را   از طرفي با توجه به اين
 كنيم.   محاسبه مي

  
3 15 10 0 12 cm cm / m

      

    

T s
v


  

1
110

25 25    

tتـا   t1كنيم كه بـازة زمـاني    حال محاسبه مي 1
1
چـه كسـري از دورة    100

  نوسان ذرات محيط است.  

t
t s , t / T

T


     

1
1 100 2 51100

250

   

/در مدت زمان  T2 Lمحيط مسافتي معـادل   هر ذره از 5 A طـي   را 10
    دامنة نوسان ذرات محيط است. Aكند.  مي

  L cm cm  10 4 40    

av
L cm cm

s
t ss

   


40 40001
100

   

av: S   تندي متوسط  
برابـر دامنـة نوسـان و در     4ادل دوره مسـافتي مع ـ  1نكته: هر نوسانگر در مدت 

  .  كند برابر دامنة نوسان را طي مي 2مدت نصف دوره مسافتي معادل 
 )65تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)    

----------------------------------------------      

  )مقدم محمد نهاوندي(  »1«گزينة  - 26

  
شود كـه اگـر انگشـتان دسـت را در      مي دست راست مشاهده ةبا استفاده از قاعد

قـرار دهـيم كـف     zو انگشت شصت دسـت راسـت را در جهـت     yجهت 

گيـرد كـه جهـت ميـدان مغناطيسـي در لحظـة        قـرار مـي   xدست در جهت 

T
t  ميدان الكتريكي در حال كاهش است ميدان مغناطيسـي   است و چون 4

ــان     ــود و در زم ــد ب ــاهش خواه ــال ك ــز در ح Tني
t 

3
ــدت   4 ــه م ــون ب چ

T T T
 

3
4 4 از دوره گذشته است، مقدار ميدان مغناطيسـي برابـر همـين     2

  آن در حال كاهش است.   شود و مقدار مي xمقدار در جهت 

  
 )68تا  64 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)   

----------------------------------------------      

  )حسام نادري(  »3«گزينة  -27

  بررسي موارد:    
  هاي الكتريكي و مغناطيسي همواره همگام هستند.   الف) نادرست؛ ميدان

  ب) درست
چه سـاكن باشـد و چـه متحـرك در اطـراف خـودش        پ) نادرست؛ بار الكتريكي
كند ولي براي ايجاد ميـدان مغناطيسـي، حتمـاً بايـد      ميدان الكتريكي ايجاد مي

  متحرك باشد.  
  ت) نادرست؛ امواج مكانيكي براي انتشار نياز به محيط مادي دارند.  

 )67و  66 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)   
---------------------------------------------- 

»3«گزينة  - 28
  

 )زادهعبداله فقه(                     

Fطبق رابطة 
v

A



   داريم: 

                      
A A B B

B B A A

v F

v F A

 
  

  
ازطرفي در اتصال دو طناب نيروهاي وارد به هم طبق قانون سوم نيـوتن برابرنـد   

)F بسـامد  (انـد   هـا بـه نوسـان در آمـده     سط يك چشمة موج طنابيكسان) و تو

    )يكسان
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f f

F F

v f v v

v f v v

v F FF
v

v F F


  
 
 
      

 

   
          

    

1 2

2 1

2 1

2 2 1 1 2 2

1 1 2 1 1 1

2 2 1 1 1 1 1

1 1 2 1 2 2 2

2
3

2 1 2

3 42 4 3 3

®§{ ¢Lö
yz̈  Á»oÃº

n , , , ... 1 2 3

/ m n n
n

        


180 30 9 90 2 1 22 1 2


/ m n n
n

        


180 70 3 30 2 1 62 1 2

n

A A B A B

B B A A A

A B B B

A A A
A

v Av

f v A

  
      

  

   
    

  

3 3

3 2 4
1 33
2   

 )65تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج) 
---------------------------------------------- 

                      رداني)م(فاروق                                                                »1«گزينة  - 29

 
      
 
 
 
 
 

 
   

  
  
  
  

 )65تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج) 
----------------------------------------------      

  )حسام نادري(  »3«گزينة  -30

فاصلة قله و دره در يك موج سينوسي مضرب فردي از نصف طول مـوج  

)است يعني  n )


2 1   در اين سؤال داريم:       .2

18090 2 1 2 2 1( n ) (cm)
n


    

   
  بايد  

1801 180 1 81
1802 60 0 63
1803 36 0 365

n cm / m

n cm / m

n cm / m


     


       


     

    

 3فاصلة دو قلة متوالي برابر طول موج است كـه طبـق محاسـبات بـالا     
  كنند.   مقدار از مقادير داده شده در صورت سؤال صدق مي

  اگر      
       
  اگر 

   
  بايد يك عدد صحيح مثبت باشد.       

 )64تا  62 هاي ، صفحه 3(فيزيك (نوسان و امواج)   
----------------------------------------------      

  3شيمي
 

  )دوست عليرضا كياني(  »3«گزينة  - 31

   زيرا مجموع درصد جرمي  جامدهاي يوني
(MgO , Na O , Al O , Fe O )2 2 3 2  داز مجموع درصد جرمي موا 3

Au)ديگر  , H O , SiO )2   كمتر است.2
  »:1«بررسي درستي گزينة 

50 13 32 6 66100 / / g 
   

/ / g 100 6 66 93   : جرم نمونة جديد  35

2
46 2% 100 49 49693 34

/
SiO /

/
  

   
49 496 46 2 3 296 3 3 %/ / / /     

  )69حة ، صف 3 شيمي(اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه
----------------------------------------------     

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة  - 32
  هاي نادرست:   بررسي عبارت

  درست است.   Si14آ) 
) در 14پ) يون تك اتمي از كربن و سيليسيم (نه همة عنصـرهاي گـروه   

عناصر ديگر گـروه   اتمي از هيچ تركيبي شناخته نشده است. اما يون تك
Pbشناخته شده است؛ مثلاً  14 2   

  هاي اكسيژن.    هاي آن قرار دارند، نه اتم هاي سيليسيم در رأس ت) اتم
  )71تا  69 هاي ، صفحه 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه   

----------------------------------------------      
  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة  - 33

  تنها عبارت چهارم صحيح است.  
  هاي نادرست:    بررسي عبارت

  دهد.   شكل مدل گلوله و ميله براي گرافن را نمايش مي ●
  پذير است.     گرافن شفاف و انعطاف ●
هــاي گــرافن بــه حلقــة بنــزن شــباهت بيشــتري نســبت بــه  حلقــه ●

  سيكلوهگزان دارند.  
  )72تا  70 هاي ، صفحه 3(شيمي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  اي (شيمي جلوه  

----------------------------------------------  
 (فرزاد رضايي)    »2«گزينة  - 34

  نادرست است.  و دوم عبارت اول 
  ها: بررسي عبارت

  عبارت اول: نادرست. يخ جامدي مولكولي و سيليس جامدي كووالانسي است. 
ت.پيوند بـين اتـم هـاي هيـدروژن و اكسـيژن در يـخ مـي توانـد         عبارت دوم : نادرس

  كووالانسي يا هيدروژني باشد.  
  اند.   گوشه عبارت سوم: درست. هر دو داراي ساختارهاي شش

عبارت چهارم: درست. يخ داراي نقطة ذوب پايين و زودگداز اما سيليس داراي نقطـة  
  بالا و ديرگداز است.  ذوب

  )74تا  70 هاي ، صفحه 3(شيمي يبايي و ماندگاري) اي از هنر، ز (شيمي جلوه
----------------------------------------------  
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  )دوست عليرضا كياني(  »2«گزينة  - 35

  بررسي موارد نادرست:   
مورد دوم: سيليس خالص به دليل داشتن خواص نوري ويـژه در سـاخت   

  رود.   ها به كار مي منشورها و عدسي
هـاي گونـاگون دو    پوستة جامد زمين را تركيب 90مورد سوم: بيش از %

تـرين   فـراوان  SiO2دهند كـه   عنصر اكسيژن و سيليسيم تشكيل مي
  رود.   اكسيد در اين لايه از سيارة ما به شمار مي

يون تك اتمـي در هـيچ تركيبـي     Si14و  C6مورد چهارم: تاكنون از 
  شناخته نشده است.  

COورد ششــم: م (s)2   يــك جامــد مولكــولي اســت، يعنــي شــامل
مستقل و جدا از هم است كه در هر مولكول شمار معينـي اتـم بـا    هاي  مولكول

 ـ كه همة اتم اند نه اين اشتراكي به هم متصل شده پيوند ك شـبكة  ها در ي
  سه بعدي به هم متصل شده باشند.  

  )72تا  69 هاي ، صفحه 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  
----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »2«گزينة  - 36
سطح آنتالپي الماس از گرافيت بالاتر است، بنابراين از سـوختن المـاس   

  شود.    ا گرافيت گرماي بيشتري آزاد ميدر مقايسه ب
  )71و  70 هاي ، صفحه 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  

----------------------------------------------  
  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة  - 37

  هاي اول و چهارم درست هستند.   عبارت
يك جامد كووالانسي است آسا و سخت دارد. اما  سيليس ساختاري غول

  براي آن نادرست است.    » فرمول مولكولي«و استفاده از عبارت 
  است. و كوارتز شكل خالص آن در طبيعت تاي پايدار اس سيليس ماده

  )71تا  69 هاي ، صفحه 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  
----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة  -38

  هاي نادرست:    بررسي عبارت
هاي متصل شده به هر اتم كـربن در گرافيـت و المـاس بـه      پ) شمار اتم
  است.   4و  3ترتيب برابر 

  هاي الماس كمتر از گرافيت است.      ت) آنتالپي پيوند ميان اتم
  )72و  71 ايه ، صفحه 3(شيمي اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)  (شيمي جلوه  

----------------------------------------------  
 (روزبه رضواني)  » 3«گزينة  - 39

يك مولكـول نـاقطبي بـه يـك مولكـول       SCOبه  2COالف) درست. در تبديل 
  يابد.   شود و گشتاور دو قطبي آن افزايش مي قطبي تبديل مي

قرار گرفتن گوگرد به جاي اكسيژن، از ميزان خصلت نافلزي  SCO. در ب) درست
  يابد.  كند و بار جزئي مثبت اتم مركزي كاهش مي اتم كناري كم مي

مانـد ولـي نقشـة پتانسـيل      پ) نادرست. شكل هندسـي همچنـان خطـي بـاقي مـي     
  شود.   الكتروستاتيكي آن دچار تغيير مي

  + است. 4عدد اكسايش كربن در هر دو تركيب برابر با  ت) نادرست.
Cث) درست. به دليل بيشتر بودن آنتالپي پيوند  O نسبت بهC S مجموع ،

  يابد.   آنتالپي پيوند تشكيل مولكول كاهش مي
  )77تا  75 هاي فحه، ص 3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي جلوه

----------------------------------------------     
  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة  - 40

  اند.    هاي (آ) و (ت) صحيح عبارت
  هاي نادرست:   بررسي عبارت

  يك تركيب يوني است و از مولكول تشكيل نشده است.  NaClب) 
  ، معرف منبع ذخيرة انرژي گرمايي است. Cپ) 

 )78، صفحة  3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي جلوه  

----------------------------------------------      

  3رياضي
 

  )عادل حسيني(  »3«گزينة  - 41

yنمودار تابع  | x |   :مطابق شكل زير است  

  
x كه در    هاي چپ و راست متناهي اما نابرابر دارد.      مشتق 0

  )82تا  77 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)    
---------------------------------------------- 

 آرا) (سعيد تن                                                                         »3«گزينة  - 42

f (x) x f '(x) f ( ) f ( )
x

3 3
3 2
1 1 4 64 64

8 3 27 273
      

 )88تا  82هاي  ، صفحه 3رياضي((مشتق) 
  ----------------------------------------------    

  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة  - 43

fدامنة تابع  (x)  بازة[ , ]0   است؛ زيرا:   4
24 4 0 0 4fx x x( x) D [ , ]           

fتابع  (x)  در همسايگي چپx  xو همسايگي راست  0  تعريـف   4
xاست، بنابراين در  نشده  xمشـتق چـپ و در    0  مشـتق راسـت    4

fندارد. پس در اين نقاط  (x) شود. تعريف نمي  
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  توان گفت:    به علاوه، مي 

0 4x x
lim f (x) , lim f (x)

  
    

   
0  پس داريم:  4 0 4f fD D { , } ( , )      

 )82تا  77 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)   

----------------------------------------------     
  )شاهين پروازي(    »4«گزينة  - 44

  كنيم:  را حساب مي fofابتدا تابع 

2
1 1

1 1 1
f (x) ; f (x)

(fof )(x)
(f (x) ) ; f (x)

  
     

2

4

1 0
0 1

1 1 1

x ; x

(fof )(x) x ; x

(x ) ; x

  
   


     
xدر  fofتابع   xناپيوسته و در  0  هاي چپ و راست نابرابر  مشتق 1

ناپـذير   نقـاط مشـتق   ناپذير دارد. مجموعة قطة مشتقن 2تابع  دارد، پس اين
}هــا بــه ترتيــب  توابــع داده شــده در گزينــه }0 ،{ }4 ،{ , , }4 0 و  4

{ , }0 ناپذير  در تعداد نقاط مشتق» 4«و تابع گزينة  fofاست، پس تابع  4
  )82تا  77 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)       يكسان هستند. 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(                                             »3«گزينة  -45

ناپـذير   مشـتق  0xي داخل قدر مطلق يعنـي  ي ساده تابع به ازاي ريشه
  و از آنجا: 0است،

x x

| x |f (x) f ( )
f ( ) lim lim

x x 
 

   
0 0

1 100 0  

0(حد ابهام  
 دارد)0

x

x
lim

x

 


0

1 1  

  كنيم: صورت و مخرج را در مزدوج صورت ضرب مي

x

x
lim

x( x )

  
 

 0

1 1 1
21 1

  

x x

| x |f (x) f ( )
f ( ) lim lim

x x 
 

   
0 0

1 100 0  

x x

x x
lim lim

x x( x )  

   
  

 0 0

1 1 1 1 1
21 1

  

  f ( ) f ( ) ( ) 
     

1 10 0 12 2    

  )82تا  77 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)   
----------------------------------------------    

 كنام)(جهانبخش ني                                                                       »4«گزينة  - 46

dآن را  گذرد پس معادلة از مبدأ مختصات مي dخط  : y mx   در نظر
)gشود كه  گيريم. به سادگي نتيجه مي مي ) g ( ) m 1   است.  1

(f g)( ) f ( ) g( ) f ( ) m      1 1 1 2 1 2  

برابر  dد شيب خط بر هم عمودن dو  dچون 
m


   است و داريم:  1

(fg)حال از تساوي  ( ) 1   كنيم:  را پيدا مي mمقدار  7

m

(fg) ( ) f ( )g( ) f ( )g ( ) ( )(m) (m )(m)
m

m m (m )(m ) m

        

        02

11 1 1 1 1 2 7

2 8 4 2 0 2
  

fپس  ( ) 1 4 ،f ( )  
11 )gو  2 ) g ( ) 1 1   است.  2

f f ( )g( ) f ( )g ( )
( )( )
g g ( )

 
   2

1 1 1 1 91 41
  

  )     88تا  82 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)      
----------------------------------------------    

 (نيما مهندس)  »4«گزينة  -47

xx
g (x) f ( x ) g ( ) f ( ) (*)

x

      


22
2
2 42 1 2 332 1

  

fبراي محاسبه  ( ) fوط به در ضابطة مرب 3 ( x) 3 ،x  گـذاري   را جاي 1
  كنيم. مي

(*)f ( ) g ( )
( )

     
13 2 3 2 41  

  )88تا  82 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)  
----------------------------------------------    

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة  - 48

3شيب خط برابر 
xاست و از آنجا كه در  2  عمـود   fبر نمودار تـابع   3

fاست،  ( )  
23   است. حال داريم:  3

0 0
00h

f (x mh) f (x nh)
lim (m n)f (x )

h

  
 

   

0
3 3 2 3 3 2 6 8

h

f ( h) f ( h)
lim f ( ) a a

h

           
   

xپس معادلة خط عمود  y  3 2 xگذاري  است و با جاي 3  عرض  3
fنقطه يا همان  (   آيد.    به دست مي 6برابر  3(

 )82تا  71 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)   

----------------------------------------------     
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  )عباس خسروگردي(  »2«گزينة  -49

yنمــودار تــابع  x xوارون خــود را در  3 x { , , }  0 1 0 قطــع  1
f ،xكند. اما با توجـه بـه ضـابطة تـابع      مي 0 مـد نظـر اسـت؛ زيـرا      1

x  0 xتابع قرار ندارد و همچنـين تـابع در    در دامنة 1 0 مشـتق   0
  ندارد. 

2
0 1 1

1 21 1 1x x

f (x) f ( ) x x
f (x ) f ( ) lim lim

x x 

      
    

2

1 1 1 1
1 1 111 1 1x x x x

x x
lim lim lim(x ) lim

x x x   

 
    

     
1 51 2 2 2f ( )   

   

5يعني خط مماس، خطي است كه با شيب 
)از نقطة  2 , )1   گذرد:  مي 1

: y x 
5 3
2    خط مماس   2

عرض از مبدأ اين خط برابر 
3
  است.    2

  )88تا  82 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)  
----------------------------------------------    

       )آبي كتاب(                                                                      »3«گزينة  - 50

P( ) P( )


5 1
5 ]ي  : آهنگ متوسط تغيير در بازه 1 , ]1 5   

( ) ( ) ( )     
 

22500 50 5 2500 50 1 50 25 1
4 4   

  50 6 300   
P (t) t 100 اي تغيير در : آهنگ لحظهt  2   

t
P ( )

  
  

2 2 200
300 200 100

 

  )100تا  93 هاي ، صفحه3رياضي((مشتق)  
----------------------------------------------    
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